
Referat fra, Skolebestyrelsesmøde, Skoledistrikt Vest  
Dato/sted: mandag d. 3. oktober kl. 18.30-21.00 på Gærum Skoleafdeling 

Afbud/Fraværende: Maria Gade Madsen, Lars-Christian Thorvil 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsordenen (2 min) 

Referat:  

 Dagsordenen godkendes. 

 

 

2. Præsentation af Gærum Skoleafdeling (20 min) 

Afdelingsleder for Gærum Skoleafdeling viser rundt på skolen. 

Referat:  

 Bestyrelsen vises rundt på skoleafdelingen. 

 Det har været en god start på skoleåret. På Gærum skoleafdeling får eleverne hvert år nye 

klassekammerater, da der er samlæsning på årgangene 1 - 6. klasse. Der er derfor ekstra fokus på arbejdet 

omkring fællesskaberne i klasserne og på tværs af klasserne.  

 Elevrådet er tildelt 10.000 kr. til at lave aktiviteter, som understøtter ”Visionen”. Elevrådet har sammen med 

klasserne arrangeret en tur til Farm Fun, hvor alle klasser deltog, og hvor der var planlagt aktiviteter/opgaver 

på tværs af årgangene.  

 Der arbejdes på at gøre skolen mere åben, og der har i den forbindelse været afholdt uformelle 

arrangementer, hvor forældre og bedsteforældre har været inviteret.  

 

3. Nyt fra Elevrådene (20 min) 

De nyvalgte repræsentanter fra elevrådene fortæller om deres arbejde. 

Referat:  

 Elevrådsarbejdet er kommet godt i gang, og de første elevrådsmøder har været afholdt ude på afdelingerne. 

Elevrådsrepræsentanterne fortæller, at de på Bangsbostrand skoleafdeling pt. er optaget af at udvide 

udvalget i skoleboden, og at de på Ravnshøj skoleafdeling har et ønske om at opkvalificere 

madkundskabslokalet. 

 

 

4. Endelig godkendelse af forretningsorden (10 min) 

Bilag: Forretningsorden (indeholdt i; Værdier, principper mv..docx)  

Forretningsordenen med justeringer foretaget på sidste møde godkendes endeligt. 

Referat:  

 Der er lave nogle få justeringer jævnfør det seneste referat - Forretningsordenen godkendes. 

 

5. Princippet for overgangen mellem 6. og 7. klasse (50 min) 

Bilag: Gældende principper for Skoledistrikt Vest mm. (Værdier, principper mv..docx) 



Det drøftes, hvad er Skolebestyrelsens ambition og intention med princippet er med henblik på præcisering eller 

tilretning af princippet. 

Referat:  

Skolebestyrelsen drøftede princippet for overgang mellem 6. og 7. klassetrin fra Gærum Skoleafdeling til 

Bangsbostrand skoleafdeling. 

Det er skolebestyrelsens opfattelse at princippets nuværende ordlyd generelt er dækkende for de rammer, 

skolebestyrelsen ønsker at skabe for klassedannelse på 7. årgang på Bangsbostrand Skoleafdeling. 

Alle klasser, uanset hvilke elever, der måtte gå i klassen, betragtes som nye ved starten på 7. årgang. Dette skyldes at 

7. årgang er første skoleår i udskolingen, og at der er helt ny medarbejderbesætning på alle klasser. 

Med princippet er det skolebestyrelsens intention, at det primært er de faglige hensyn der vægtes højest, når der 

skal dannes klasser. Det er skolebestyrelsens intention, at medarbejdere i de afgivende klasser og ledelsen på de to 

afdelinger er i dialog om, hvilke faglige hensyn, der skal tages, når der dannes klasser. Dette kan variere fra år til år 

og bør bero på en konkret faglig vurdering af den enkelte årgang.  

Det er skolebestyrelsens ambition med princippet, at der skabes nogle harmoniske og socialt velfungerende klasser 

på 7. årgang, med høj trivsel og godt skole-hjem-samarbejde. 

Skolebestyrelsen vil følge op på, hvordan skolens ledelse udmønter princippet i praksis. 

Punktet genoptages på næste møde bl.a. mhp at præcisere hvad “faglige hensyn” betyder for skolebestyrelsen. 

 

6. Udpegelse af deltager til Integrationsrådet (15 min) 

Skolebestyrelsen drøfter og beslutter, hvem der skal repræsentere Modtagecenteret i Integrationsrådet. Se evt. 

mere om Integrationsrådet her; https://www.frederikshavn.dk/politik/rad-og-naevn/integrationsrad/ 

Referat:  

 Skolebestyrelsen skal vælge en ny repræsentant til Integrationsrådet. Det står ikke helt klart, om den valgte 

skal være en del af skolebestyrelsen, eller om det kan være en ekstern person. Det undersøges, hvilke 

muligheder der er i forhold til, hvem der kan repræsentere skolerne i Integrationsrådet. 

 

7. Orientering v. Distriktsleder/formand (20 min) 

Mundtlig orientering fra Distriktsleder/formand.  

Herunder orientering fra seneste dialogmøde med BUU afholdt i Sæby. 

 

Referat:  

 Der har været afholdt dialogmøde mellem skolebestyrelserne og B&U. Udgangspunktet var besparelserne på 

skoleområdet med henblik på at nedlægge/fjerne distriktslederniveauet samt besparelse på ledelse 

generelt. Skolebestyrelserne vil meget gerne inddrages i processen, og på mødet gav B&U ligeledes udtryk 

for, at de meget gerne vil i dialog med bestyrelserne. 

 

 Budget 23 skal endeligt godkendes den 12. oktober. Efterfølgende vil der blive en dialog om den kommende 

skolestruktur. Der er i den forbindelse indkaldt til dialogmøde mellem B&U og skolebestyrelserne den 13. 

oktober kl.17-19 i Ravnshøj. Der opfordres til, at medlemmerne af bestyrelsen møder op til dette 

dialogmøde. Det forventes, at der ved mødet kommer et forslag til procesplan og kommende skolestruktur. 

 

 Der har været afholdt ansættelsessamtaler på Bangsbostrand skoleafdeling, med mange ansøgere. 

 

https://www.frederikshavn.dk/politik/rad-og-naevn/integrationsrad/


 5. oktober fejre vi Medarbejdernes dag, bestyrelsen sender en anerkendende hilsen til medarbejderne i 

distriktet. 

 

 Der har været budgetopfølgning – vi har et budget i balance. Dog med et underskud i Modtagecentret, som 

skyldes situationen i Ukraine.  

 

 Vi har den seneste tid indskrevet flere børn i SFO´-regi. Det har derfor været muligt at ansætte en pædagog 

på Bangsbostrand skoleafdeling, lige som der er tilført ekstra løntimer til de øvrige SFO´er i oplandet. 

 

 Vi arbejder fortsat på at kvalificere vores 3 SFO´er, og der vil i den kommende tid blive flere spændende 

aktiviteter og ture ud af huset for alle vores SFO´- børn.  bl.a. Zoo, Nordsøen Oceanarium, Fun House og 

Aalborg teater.   

 

 Der er ansat en lærer til indskoling-mellemtrinet på Bangsbostrand, som skal arbejde med det inkluderende 

helt generelt herunder også at understøtte det to-sprogede område.  

 

 

8. Fokus på næste møde (10 min) 

Kort drøftelse af mulige emner eller temaer til det kommende møde. 

Referat:  

Formanden udarbejder en dagsorden til kommende møde. 

 

9. Evt. (3 min) 

Referat: ingen bemærkninger. 


